

МЕНДЕЛЕЕВЕЦ

Орган дирекции, партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Московского ордена Ленина химико-технологического института имени Д. И. Менделеева

№ 16 (364)

Пятница, 2 декабря 1949 г.

Цена 20 коп.

Конституция победившего социализма

5 декабря 1936 года на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов была принята новая Сталинская Конституция, в которой законодательно закреплены великие социалистические завоевания советского народа.

Исторический доклад нашего журнала «О проекте Конституции СССР» и Конституции СССР, названная нашим народом Сталинской, по имени ее творца, являются классическими произведениями творческого марксизма-ленинизма. В них подведен итог борьбы нашего народа за построение светлого будущего, за построение социализма. Эти произведения являются образцовым примером сочетания передовой научной теории и революционной практики.

В своем докладе товарищ Сталин дал подробный анализ тех изменений, которые произошли в жизни нашего народа с момента принятия первой Конституции СССР в 1924 году.

Торжество социалистической системы хозяйства в промышленности и победа колхозного строя с его высокой степенью механизации над единоличным отсталым сельским хозяйством, ликвидация кулачества — вот основные завоевания этого периода.

Изменения в области народного хозяйства сказались и на классовой структуре советского общества. Рабочий класс Советского Союза, освобожденный от эксплуатации, направляет нашу страну к коммунизму. Крестьянство Советского Союза — уже не прежнее крестьянство, оно не подвергается эксплуатации и основывает свою работу на коллективном труде. Наша трудовая интеллигенция, в основном вышедшая из рабочих и крестьян, не является помощником в эксплуатации трудящихся, как это было раньше, а активно включилась в строительство социализма.

Товарищ Сталин также отметил изменения национальных взаимоотношений, когда чувство недоверия между народами сменилось чувством взаимной дружбы.

Сталинская Конституция является итогом завоеваний советского народа, обеспечивающих дальнейшее движение вперед — к коммунистическому обществу. Буржуазные конституции стремятся задержать процесс исторического развития, исходят из признания незыблемости капиталистического строя. Наша Конституция выражает последовательный и до конца выдержаный демократизм в отличие от провозглашения на бумаге демократических прав в буржуазных странах, где эти права всячески ограничиваются (лишение женщин избирательных прав, введение различных цензов и т. п.). Самая демократическая в мире Сталинская Конституция обеспечивает реальное осуществление прав, в ней провозглашенных. «Понятно поэтому, — указывает товарищ Сталин, — что демократизм проекта новой Конституции является не «обычным» и «общепризнанным» демократизмом вообще, а демократизмом социалистическим».

С 1936 года прошло тринадцать лет. Это были годы великих исторических побед советского народа. Повсюду свежи пророческие слова товарища Сталина о том, что «новая Конституция СССР будет обвинительным актом против фашизма, говорящим о том, что социализм и демократия непобедимы. Новая Конституция СССР будет моральным помощником и реальным подспорьем для всех тех, кто ведет ныне борьбу против фашистского варварства».

В борьбе со злейшим врагом человечества — германским фашизмом — советский народ одержал историческую победу. В этой борьбе наш народ еще раз продемонстрировал свою преданность Родине и коммунистической партии большевиков — организатору и вдохновителю наших побед.

С новой силой звучат сегодня сталинские слова: «Приятно и радостно знать, что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты».

Эти результаты сейчас видны всему миру. Наша страна успешно залечивает раны, нанесенные войной. Выпуск промышленной и сельскохозяйственной продукции растет из дня в день и превысил уровень 1940 г.

Стираются грани между умственным и физическим трудом, городом и деревней. Сегодня мы видим сотни рабочих — лауреатов Сталинской премии. Не редки случаи, когда передовые рабочие читают лекции в институтах. С другой стороны, наши ученики идут на заводы, где с помощью передовых рабочих внедряют в производство новейшие технические и научные достижения. Наши советские колхозники самоотверженно трудятся на полях социалистической Родины.

С каждым годом растет число Героев Социалистического труда, которые ведут колхозное хозяйство на глубоко научной основе. Неуклонно повышается благосостояние трудящихся советской страны.

Руководство коммунистической партии и великого Сталина — источник всех наших побед. Сталинская Конституция выразила волю и интересы нашего народа, закрепила руководящее положение коммунистической партии, как передового отряда трудящихся СССР.

Иная картина в странах капитала, где обостряются непримиримые классовые противоречия, нарастает новый экономический кризис, где строй и политика буржуазных правительств все более фасцизируют. В этой забегаловке глубоко наращиваются самые элементарные демократические права: свободы слова и собраний, профсоюзные свободы и т. д. В США страх класса буржуазия перед завтрашним днем проявляется наиболее ярко. Достаточно указать на такие факты, как расовая дискриминация, арефты и преследование прогрессивных деятелей, судебная расправа над лидерами коммунистической партии и т. д. В этой «цивилизованной» стране идет открытая пропаганда новой войны.

Но силы мира и демократии крепнут с каждым днем. Становится все больше стран, вступивших на путь построения социализма. Такие факты, как историческая победа китайского народа, одержанная под руководством коммунистической партии Китая, образование Германской демократической республики дают нам новые доказательства дальнейшего расширения и укрепления лагеря социализма и демократии, во главе которого стоит могучий Советский Союз. Гибель капитализма и победа мирового пролетариата неизбежны, ибо социализм и демократия непобедимы! Сталинская Конституция освещает всем народам путь к светлой жизни, к коммунизму.

Под водительством товарища Сталина — творца новой Конституции СССР — великий советский народ уверенно приближается к победе коммунизма.

«Если для народов капиталистических стран Конституция СССР будет иметь значение программы действий, то для народов СССР она имеет значение итога их борьбы, итога их побед на фронте освобождения человечества».

СТАЛИН.

Сталинская Конституция в действии

Сталинская Конституция на деле обеспечивает представительство широких народных масс в управлении страной.

Среди сотрудников и студентов нашего института есть два депутата Московского Совета — это профессор И. П. Лесен и студентка Л. Г. Касаткина. Аспирантка И. Грибова и студент Г. А. Ягодин являются депутатами районного Совета.

В среде сотрудников института — 18 народных заседателей наших советских судов. Среди них доцент А. А. Кудрявцев, кандидат химических наук Н. Н. Лебедев, начальник типолитографии Б. Н. Гаврилов и другие.

◇ ◇ ◇

Сталинская Конституция на деле обеспечивает гражданам СССР право на труд. В нашей стране безработица ликвидирована, и труд стал делом чести, доблести и геройства.

Ко Дню Сталинской Конституции по учебно-экспериментальным производственным мастерским нашего института достигнуты следующие показатели выполнения плана: стеклодувная мастерская — 120,8 проц., цех фильтров — 120,4 проц., механический цех — 120 проц., типография — 117,1 проц.

Среди стажанчиков мастерских следует отметить слесаря-бригадира С. М. Воробьева, выполняющего норму на 150—180 проц., слесаря бригады водопроводчиков П. В. Васильева, бригадира переплетчиков А. А. Жидкову, бригадира сортировщиков А. С. Чернышеву, выполняющих нормы на 140 проц., в печатника К. В. Бесфамильного (120 проц.).

◇ ◇ ◇

За 1948—49 учебный год сотрудниками нашего института выпущено около 300 учебников, учебных пособий и методических руководств.

◇ ◇ ◇

Сталинская Конституция на деле обеспечивает гражданам СССР право на образование.

С каждым годом расширяется наш институт. Растет число студентов, принимаемых в МХТИ им. Менделеева. Полезная площадь института (лаборатории, аудитории и т. д.) по сравнению с 1936 г. увеличилась более чем на 50 проц. Открываются новые лаборатории, оснащенные новейшим оборудованием. В этом году организован новый физико-химический факультет.

◇ ◇ ◇

Закончились экзамены на V курсе нашего института. Результаты их показывают рост знаний у студентов по сравнению с предыдущими годами.

О отличных результатах достигли 2 группы неорганического факультета (староста Смирнова, комсорг Левинсон, профорг Жукова) и 55 группы (староста Чуфарина, комсорг Эгле-Эглид, профорг Шарапова). Все студенты этих групп получили на экзаменах только хорошие и отличные оценки.

Хороших результатов добились группы 51 и 42 органического факультета, количество повышенных оценок в которых составляет 92,3 и 80 проц.

На факультете технологии силикатов лучшими группами являются 9 и 8 б, где процент повышенных оценок достигает 84,2 и 80.

◇ ◇ ◇

Сталинская Конституция на деле обеспечивает право на отдых трудящихся Советского Союза.

За 1949 г. профсоюзными организациями нашего института было выдано 506 путевок в санатории и дома отдыха. Из этого количества 465 путевок выданы за счет соцстраха. 130 детей сотрудников института провели лето в пионерском лагере. 19 студентов участвовали в туристическом походе по Кавказу.

◇ ◇ ◇

Профсоюзными организациями нашего института в 1949 г. было выдано 52,700 рублей для оказания материальной помощи студентам и сотрудникам института.



ДЖАМБУЛ

ПЕСНЯ О МУДРОМ СТАЛИНСКОМ ЗАКОНЕ

Поэты о жизни прекрасной мечтали,
С мечтою о счасти они умирали.
Лишь мы увидели великий закон,
И явью счастливою мир озарен.

Если бы молодость в бурной крови,
Сердце не знало бы песен любви.
Слушайте правду, любите ее,
Слушайте юное сердце мое.

Крепче стали — народов права,
Ярче солнца — закона слова.
Слова-великаны, как звезды горят,
Слова-великаны нам счастье дарят.

Закон этот радость народам принес,
Народам вселенной он мудрость принес:
Право трудиться на Родину-матерь,
Право учиться и отдыхать.

Право на старость спокойную да,
Право, чтоб каждый страной управлял.
Он создан навеки, чтоб радовать мир,
Творил его Сталин — великий батыр *).

Законом великим весь мир возрожден.
Есть ли на свете счастливей земля!
Золотом хлеба блестят поля —
Звезды-рубины на башнях горят,
Счастья лучи над страною горят,
Да здравствует Сталинский мудрый закон!

*) Богатырь

◇ ◇ ◇

ОТ РАБОЧЕГО — ДО ПРОФЕССОРА

Все студенты и сотрудники нашего института знают доктора химических наук профессора лауреата Сталинской премии 1949 г. Василия Владимира Коршака. Однако не всем известен тот жизненный путь, который привелся пройти Василию Владимировичу.

Василий Владимирович по национальности украинец, родился в 1909 г. Его отец вышел из крестьянской среды и долгое время работал на железной дороге дорожным мастером.

Не сразу и не легко смог тов. Коршак получить среднее образование: ему пришлось раньше поработать и чернорабочим и столяром.

В 1927 г. В. В. Коршак поступает на учебу в наш институт, который успешно заканчивает в 1931 г. Только советская власть могла дать возможность получить высшее образование рабочему-столяру.

В 1932 г. Василий Владимирович Коршак поступает в аспирантуру МХТИ им. Менделеева, которую оканчивает в 1935 г., защитив кандидатскую диссертацию.

Дальнейший жизненный путь молодогоченко полностью был определен Сталинской Конституцией, давшей новый толчок для развития творческих сил народов Советского Союза.

В 1938 г. мы видим Василия Владимировича в должности заведующего кафедрой. В 1940 г. он вступает в члены Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) и активно включается в общественную жизнь института. В 1941 г. он защищает докторскую диссертацию и получает звание профессора.

В годы Великой Отечественной войны Василий Владимирович Коршак плодотворно работает над важными проблемами в области органической химии. Его труд был высоко оценен партией и правительством, которым наградили молодогоченко орденами Красная Звезда, Знак Почета и медалями.

Перу проф. Коршака принадлежат 116 научных статей, книг и монографий. Свыше десяти лет он работает в высшей школе, и за эти годы им воспитано целое поколение молодых специалистов, которые с успехом работают на заводах и в институтах нашей Родины.

В этом году Василию Владимировичу присвоено почетное звание лауреата Сталинской премии.

Только в стране, где право на труд и образование обеспечивается Сталинской Конституцией, возможен такой творческий рост человека.

В. МИХАИЛОВ.

ВЕРНЫЙ СОРАТНИК ЛЕНИНА И СТАЛИНА

(К 15-летию со дня смерти С. М. Кирова)

Прошло 15 лет с того дня, как злодейская рука убийцы из банды троцкистско-бухаринских наимитов фашизма оборвала жизнь замечательного большевика и гражданина, патеменного борца за дело коммунизма, выдающегося деятеля партии и Советского государства Сергея Мироновича Кирова.

Человек кипучей энергии, блестящий оратор и организатор, верный ученик и соратник Ленина и Сталина, непримиримый враг малазеров, оппозиционистов, капитулянтов и предателей, Киров навсегда останется вдохновляющим примером для всех, кому дорого великое дело партии Ленина—Сталина.

Сын бедняка, с ранних лет оставшийся круглым сиротой, Киров прошел трудную школу жизни, полную тяжелых лишений и нужды, но воле к борьбе за светлое будущее человечества, вера в человека, жажды знаний, энергия и настойчивость помогли ему преодолеть все препятствия.

Встав на путь революционной борьбы за дело рабочего класса, С. М. Киров с пятнадцатилетнего возраста до последнего дня своей жизни шел в первых рядах самых самоотверженных, самых последовательных, самых непоколебимых борцов большевистской партии. С именем Кирова связаны славные дела нашей партии на протяжении всей ее истории.

«Еще и еще раз, — говорил тов. Киров, — повторяю: глубокую ошибку сделаем мы, если будем думать, что чем ближе к победе, тем меньше мы нуждаемся в марксистско-ленинской теории. Никогда, ни в одну эпоху эта теория не имела такого колоссального значения, какое она имеет сейчас».

Особенно большое значение Киров придавал углубленному изучению теории марксизма-ленинизма молодежью. Требование неустанно овладевать революционной теорией проходит красной нитью через все многочисленные выступления Кирова перед молодежью.

«Изучайте Ленина, знайте его жизнь от доски до доски, знайте великие заповеди гениальнейшего во всем человечестве вождя до последней запятой», — призывал Киров молодежь. Он призывал молодежь к развертыванию самодеятельности, к инициативе и дерзанию.

Всей своей большой и яркой жизнью Сергей Миронович Киров является для нашей молодежи примером беззаветного служения социалистической Родине и страстной ненависти к ее врагам, образец любви и преданности большевистской партии, величайшему организатору побед нашего народа — товарищу Сталину.

Л. ШЕВЧЕНКО.

ИТОГИ ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ СЕССИИ НА V КУРСЕ

№ по пор. Факультет	Количество студентов, сдавших экзамены по всем предметам	Из них по всем предметам		Не явились на экзамены по уважительным причинам
		на «отлично»	на «отлично» и «хорошо»	
1 Технологии неорганических веществ.	100%	23,1%	33,3%	—
2 Технологии органических веществ .	97,6%	30,5%	51,2%	2,4%
3 Химической технологии топлива .	100%	19,5%	49,9%	—
4 Технологии силикатов	100%	16,2%	51,8%	—
5 Прочие специальности	98,3%	24,1%	34,6%	1,7%
Итого	99%	23,2%	45,3%	1%

МАЯК НАРОДОВ

В трудах и грозных битвах мы недаром
Весь наш великий, славный путь прошли:
Мы на одной шестой земного шара
Социализма стройку возвели.
И видят все простые люди всех народов,
Как сквозь преграды, сквозь туман и мрак
Им шелт свой яркий луч, прекрасный и свободный,
На рубеже эпох блистающий маяк.
Он всем народам путь указывает
к свету, Он, вдохновляя нас, всегда вперед ведет —
Великий Основной Закон Страны Советов,
Который Сталинским назвал народ!

В. АЛЕЕВ.

Что дала мне Сталинская Конституция

5 декабря все народы, населяющие СССР, будут праздновать День Сталинской Конституции. Этот день особенно дорог малым народностям, познавшим всю тяжесть жизни при царском режиме.

Ассирийцы — одна из древнейших народностей мира. Они часто меняли свое местожительство из-за преследования со стороны более сильных наций. В России ассирийцы появились в период первой мировой войны, когда они спасались от поголовного истеблишмента со стороны турок и курдов. Великая социалистическая революция 1917 года определила судьбу ассирийцев — они решили остаться в составе Советского Союза, который стал их второй родиной.

Если раньше среди ассирийцев не было ни одного образованного человека, то сейчас среди них много инженеров, врачей, офицеров Советской Армии.

В годы Великой Отечественной войны наш малочисленный народ героически сражался против немецко-фашистских захватчиков и пополнил семью Героев Советского Союза и орденосцев. Я один из многих ассирийцев, не задумываясь, ушел добровольцем сначала на борьбу с белофинами, а потом на фронт Великой Отечественной войны, ибо знал, что защищать свою Родину, которая вырастила меня и создала счастливую жизнь моему народу, — моя священная обязанность.

Мог ли я когда-либо мечтать о высшем образовании, если бы не жил в стране, где право на образование обеспечивается самой демократической конституцией в мире — Сталинской Конституцией? Конечно, нет.

Скоро я окончу наш институт, и передо мной откроется ясная дорога счастливой жизни.

П. МУШУЛОВ.

О ПОДГОТОВКЕ К ЗИМНЕЙ ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ СЕССИИ

3 января 1950 года начинается зимняя экзаменационная сессия на I, II, III и IV курсах. В соответствии с действующими учебными планами на экзаменационную сессию выносятся следующие дисциплины:

по I курсу — высшая математика, неорганическая химия, начертательная геометрия;

по II курсу — высшая математика, теоретическая механика;

по III курсу — органическая химия, физическая химия, детали машин;

по IV курсу — политическая экономия, общая химическая технология, процессы и аппараты, коллоидная химия, строительное дело, спецкурсы.

До начала экзаменационной сессии студенты всех курсов обязаны сдать зачеты по лабораторным и практическим работам, кроме зачетов по основам марксизма-ленинизма и политической экономии, которые будут включены в расписание экзаменационной сессии. Особое положение зачетов по основам марксизма-ленинизма и политической экономии ко многому обязывает кафедры социально-экономических дисциплин, общественные организации и весь студенческий коллектива. Глубокое знание классиков марксизма-ленинизма является долгом и обязанностью каждого студента.

Экзаменационная сессия подведет итоги полутора учебной работы всего коллектива института. То по честное место, которое занял институт в ряду высших учебных заведений

Москвы в прошлом учебном году, возлагает на каждого студента, преподавателя и сотрудника института моральную ответственность за качество нашей учебной работы и в текущем году.

Большая и почетная задача стоит перед общественными организациями в период подготовки к сессии. Этую подготовку нужно начать уже теперь, используя проведение пленитсов, общественных смотров, коллоквиумов, с тем, чтобы своевременно мобилизовать внимание общественности на укрепление учебной дисциплины, на выполнение учебного плана в полном объеме.

Общественным организациям нужно еще раз переотметить планы своих мероприятий и сократить до минимума количество заседаний и собраний.

Преподавательскому коллективу кафедр необходимо шире развернуть консультативную работу и работу лабораторий сверх расписания, оказать помощь студентам, отставшим по уважительным причинам.

Ритмичность учебной работы, обязательное посещение всех занятий, выполнение контрольных работ по графику — залог успешной работы.

Сдать все зачеты до начала сессии — вот основная задача и обязанность каждого студента. Студент, не сдавший хотя бы один зачет, к экзаменам допущен не будет.

Студенты I курса впервые будут сдавать экзамены, и результаты пред-

стоящих испытаний в отдельных случаях могут решить их дальнейшую судьбу. Учебным планом первого семестра предусмотрены зачеты по ответственным и трудоемким дисциплинам — по основам марксизма-ленинизма, иностранному языку, графике.

Сдача зачетов по всем предметам, кроме основ марксизма-ленинизма, до начала сессии во многом определит ее успех. Деканатам факультетов необходимо своеобразно ознакомить студентов I курса с планированием курсовых экзаменов, напомнить о нем студентам старших курсов и неуклонно руководствовать ими.

Проведение сессии на высоком уровне зависит и от работы профессорско-преподавательского состава кафедр. Коллективам кафедр нужно в ближайшее время провести специальные заседания, посвященные проведению сессии; заслушать отчеты отдельных преподавателей о выполнении учебного плана и успеваемости студентов; пересмотреть экзаменационные билеты, их идеиную направленность, полноту и соответствие с пересмотренными программами. Нужно пересмотреть графики работы преподавателей, установить дни консультаций и дежурств, подчинить всю работу кафедр основной задаче этого периода — проведению экзаменов.

П. ТУТОВ.

ИССЛЕДОВАТЕЛЬ-НОВАТОР

вич защищает докторскую диссертацию и получает учченую степень доктора технических наук.

В 1939 г. Иван Николаевич вступает в ряды большевистской партии, и студенчество избирает его своим депутатом в Свердловский Горсовет.

В годы Великой Отечественной войны Иван Николаевич провел большую работу по оказанию научно-технической помощи оборонным заводам Урала.

В последующие годы проф. Кузьминых в течение трех лет работал заместителем председателя Комитета по делам высшей школы, одновременно ведя научно-педагогическую работу по специальности.

В Менделеевском институте проф. Кузьминых организовал кафедру кислот и солей, собрал крепкий, работоспособный коллектив и развернул широкую научно-исследовательскую работу для промышленности.

Проф. Кузьминых является автором 9 книг и более 75 научных работ по технологии неорганических веществ, главным образом, по технологии марксистских наименований. Юбиляр широко известен в нашей стране как научный деятель в области технологии неорганических веществ. В химико-технологическом институте имени Д. И. Менделеева проф. Кузьминых работает с осени 1945 года и возглавляет кафедру технологии минеральных кислот и солей.

Свою деятельность инженера Иван Николаевич начал по окончании Ленинградского политехнического института в 1927 г. на Бондюжском заводе.

В период с 1930 по 1943 год Иван Николаевич работал в Свердловске сначала в качестве руководителя сернокислотного отдела в Уральском научно-исследовательском химическом институте, затем в качестве руководителя кафедры технологии неорганических веществ в Уральском политехническом институте.

За эти годы Иван Николаевич выполнил ряд исследовательских работ по серной кислоте, результаты которых были внедрены в производство. За эти работы, за помощь химическим заводам И. Н. Кузьминых в 1935 году получает звание профессора. В следующем году Иван Николаевич

правительство высоко оценило заслуги проф. Кузьминых перед Родиной, наградив его орденами Ленина и Трудового Красного Знамени, присвоив ему почетные звания лауреата Сталинской премии и заслуженного деятеля науки и техники.

Приветствуя Ивана Николаевича по случаю его 50-летия, мы желаем ему дальнейших успехов в работе на благо нашей социалистической Родины.



НЕУТОМИМЫЙ ТРУЖЕНИК НАУКИ

30 ноября с. г. исполнилось шестьдесят лет со дня рождения старейшего сотрудника кафедры физики нашего института доцента Александра Сергеевича Казаченко.

Доброе и славное имя Александра Сергеевича известно каждому менеджеру, и нет в нашем большом коллективе ни одного человека, который не питал бы к нему чувства глубокого уважения и горячей симпатии.

Двадцать семь лет непрерывно работает Александр Сергеевич под одной кровлей; за эти долгие годы наш институт стал для него как бы родным домом.

Всегда и во всем одинаково требует к себе доцент Казаченко. Его лекции являются образцом ясной методологической проработанности. На них глубоко освещается роль нашей отечественной науки, а наилучшие замечательные черты творчества ее выдающихся представителей обрисовываются столь полноценно, как это не сделано ни в одном учебнике физики.

Александр Сергеевич пользуется заслуженным авторитетом как прекрасный методист. Его труды и знания кафедра обязана организацией в 1925 г. физической лаборатории. Работой этой лаборатории А. С. Казаченко руководил до 1933 года. Позднее им были опубликованы ряд работ по методике преподавания физики. Кандидатская диссертация А. С. Казаченко также была посвящена методическим вопросам.

В настоящее время Александр Сер-

геевич ведет работу над своей докторской диссертацией «Система физического образования», которую он



собирается защитить в конце 1951 г.

Глубокий знаток своего дела, неутомимый труженик, всегда чутко отзывающийся на все общественные события в нашей жизни и принимающий в ней активное участие, Александр Сергеевич Казаченко является тем прекрасным примером, которому каждый должен стремиться подражать достойным образом.

Проф. В. ТАРАСОВ.

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНЫ РОНК!

В нашем институте, насчитывающем большое число сотрудников и студентов, имеется всего только 364 члена РОНК (из них сотрудников — 280 и студентов — 84). Этими членами общества была организована группа доно-ропатриотов, давших свою кровь пострадавшим от землетрясения в Ашхабаде. В 1949 году было организовано 2 лекции о РОНКе с демонстрацией кинофильмов, ведется культурная работа в подшефном детском доме, организована и работает медико-санитарная группа.

Однако всего этого очень мало. Весь коллектив студентов и сотрудников института должен вступить в члены этой санитарной организации. Мы должны создать кружки ГСО, проводить массовые разъяснительные беседы по борьбе с туберкулезом, раком, малярией, лучше и шире поставить работу в подшефном детском доме, научиться оказывать первую помощь и показывать пример санитарной культуры в быту и на производстве.

Все должны стать членами общества Красного Креста.

Врач. Е. ДОБРОВИЦНА.

Ответственный редактор
Г. Н. МАКАРОВ.